

财富·数字

●98%

广州进口棉花不合格率高达98%。据介绍,进口棉花不合格主要是由一些国外棉商借我国大量进口棉花,部分企业不熟悉国际贸易规则之机,以次充好、短缺重量及部分供应商信誉不高等原因造成的。

●65%

世界体育用品六成以上由中国制造。“中国制造”目前已占世界体育用品业65%以上的份额。不过,中国体育用品业“大而不强”,产业结构有待优化升级。

●37万

美国上周首次申请失业救济人数达37万。美国劳工部17日公布的最新报告显示,美国上周首次申请失业救济人数与前一周期修正后的数值持平,表明就业市场复苏缓慢。

●1.42亿美元

巴菲特斥资1.42亿美元买入报纸产业。美国媒体公司Media General 17日宣布,已与巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司达成协议,后者旗下的BH媒体集团将以现金1.42亿美元购买Media General旗下大部分报纸,并获得19.9%的股权。

财富·声音

郎咸平：要重塑经济改革目标

我们迫切需要重塑经济改革的目标。这个改革的目标,既不是过去的效率至上,也不是过去的一切以经济增长为中心,更不是只问经济增长的结果而忽视经济增长的方法和路径,我们需要的是以共同富裕为目标的、所有人都受益的经济增长。我们不能再搞国富与民富的对立。

桂浩明：降低股市政策利好预期

对股市政策、对股市红利要降低预期,要更多关注实体经济、宏观政策。在宏观还比较偏紧、实体经济处于偏冷的时候,对股市过高预期,或者希望通过一种创新、一种改革,搞一个期权出来股市就能走好都是不切实际的。现在有人呼吁T+0交易,其实如果其他条件不变的话,那只是多了一个投机渠道而已,所以目前情况下还是比较冷静一点好。

易宪容：奥朗德胜选对国际市场造成巨大冲击

奥朗德提出在5年任期内将增加200亿欧元的公共支出,以刺激经济增长。他承诺要改变当前法国收入分配差距扩大的趋势,重新把整个社会带入平等与公平。他强调要增加对年收入100万欧元以上居民征税,对银行和石油公司征收特别税收,向金融权贵宣战等。奥朗德借此主张赢得大选。如果这种公民意识推动着持这种思潮的领导人成为执政者,那么经济政策的重大变化就不可避免。这正是奥朗德胜选对国际市场造成如此巨大冲击的原因所在。

财富·观点

存款准备金率下调的经济学思考



□刘溢海

就在4月经济数据公布不久,中国人民银行发布消息称,从5月18日起,下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这是央行今年以来第二次下调存款准备金率。此时下调准备金率,反映出当前经济运行疲弱的现实,此时下调准备金率是“稳增长”的应时之举。

存款准备金,是指金融机构为保证客户提取存款和资金清算需要而准备的在中央银行的存款。中央银行要求的存款准备金占其存款总额的比例就是存款准备金率。

调整存款准备金率是一种制度安排、一种防范风险的手段、一种重要的货币政策工具。存款准备金制度的存在,使得金融机构不能将其吸收的存款全部用于发放贷款,必须保留一定的资金即存款准备金,以备客户提款的需要,因此存款准备金制度有利于保证金融机构对客户的正常支付。

随着金融制度的发展,存款准备金逐步演变为重要的货币政策工具。中央银行通过调整存款准备金率,可以影响金融机构的信贷扩张能力,从而间接调控货币供应量。当中央银行降低存款准备金率时,金融机构可用于贷款的资金就会增加,社会的贷款总量和货币供应量也相应增加;反之,社

会的贷款总量和货币供应量将相应减少。

在4月的经济数据中,无论是外贸、投资、税收以及信贷增长,均出现增速放缓的现象,出于稳定宏观经济面的考虑,央行选择此时下调准备金率,大型金融机构存款准备金率降至20%,中小型金融机构存款准备金率降至16.5%。此举将有利于解决企业融资难、融资贵现象。

下调存款准备金率也是我国货币政策进一步微调的体现,表明调控空间进一步打开。

存款准备金率下调后,增加了银行的可贷资金,有利于增强其放贷能力,无疑会给投资者带来政策放松信号。由于投资的“乘数法则”,我国经济将呈继续稳定发展态势。

对楼市的影响,在当前调控从严的情况下虽然是一道曙光,利好楼市,但难于救市。从实际影响来看,房地产开发仍然是银行贷款风险防范的主要对象之一,因此房企从银行获得开发贷款的难度很难在本质上得到改变。但个人住房贷款可能会有所松动。在此次存款准备金率上调之前,央行就曾提出要满足首次购房家庭的贷款需求,使购房者更加期待首套房贷利率进一步宽松。

对股市的实质性影响有限。此次,央行下调存款准备金率或许传递这样一个信号,表明货币政策即使不放松,至少也不会再紧缩,这将使股市向下的压力大大减轻。但笔者认为,我国股市低迷的主要原因不是市场资金面问题,而是A股基本制度建设滞后,新股发行不断,大小非减持猛烈等,再加上海外市场动荡等引发市场恐慌,最终导致大跌走势。

就银行理财产品来说,未来收益率可能出现下行趋势,再投资的风险会加大,建议投资者现在就可适当关注和买进中长期理财产品来锁定收益。(作者系河南科技大学经济学院院长、教授)

财富·图说

“脸谱”IPO 定价每股 38 美元



5月17日,美国著名社交网络“脸谱”当日在收盘后将首次公开募股(IPO),售价定在每股38美元,募集资金将达到160亿美元,市值超过1000亿美元,成为美国历史上规模最大的互联网公司IPO案例。

香港佳士得 2012 春拍珍品纷呈



香港佳士得将于5月26日至30日举行2012年春季拍卖会,3000多件拍品涵盖中国书画、瓷器及工艺精品、亚洲20世纪及当代艺术品、珍贵名酒、瑰丽珠宝、精致名表6个类别,总估价逾20亿港元。

7000 多家境内外客商 参展渝洽会



5月17日至20日,第十五届中国(重庆)国际投资暨全球采购会在重庆国际会展中心举行。本届“渝洽会”共有来自美国、英国、法国、德国、新加坡、香港等43个国家和地区的7000多家企业参展,数量创历史新高。

秦皇岛港 吞吐量突破亿吨



截至5月14日18时,秦皇岛港今年累计完成吞吐量1.0031亿吨,提前完成了生产计划。其中煤炭完成9004万吨,杂货完成671.9万吨,油品完成355.1万吨,集装箱完成12.4万标准箱。(本栏均据新华社)

中国工商银行发布实施信贷意见 为中原经济区建设提供金融支撑

近日,中国工商银行《关于支持中原经济区加快建设的信贷意见》正式发布实施。据悉,这是目前国内银行业中第一个关于专门支持中原经济区建设的信贷政策,也是该行所有区域信贷政策中推出最快、内容最多、范围最广、内涵最丰富的专项政策。

根据该意见,中国工商银行作为全球市值最大的银行,将紧紧依托中原经济区建设长远发展规划,充分考虑河南经济特色和未来产业结构调整方向,重点加大对中原经济区建设的信贷政策支持和信贷资源配置,主要包括支持“三化”协调发展,支持“三化”基础设施建设,促进现代

服务业和文化产业发展,支持承接产业转移和新型工业化,加快金融服务创新,健全服务中原经济区建设保障机制6个方面50多项内容,涵盖了中原经济区的主要产业、行业和重点项目,该意见支持力度大、范围广、实用性强、创新内容多。

在《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》下发后,中国工商银行总行高度重视,专门成立了工作组,深入河南进行专题调研,广泛征求意见,反复讨论修订,最终形成了《关于支持中原经济区加快建设的信贷意见》。该意见的深入贯彻落实,必将为中原经济区建设提供强有力的金融支撑。(工行)

监管部门不能根据指数高低来调整发行节奏

□据 金融界

证监会投资者保护局近日针对广大投资者关注的市场扩容、境外机构投资者等热点问题进行了回应。有关负责人表示,市场指数高低不是行政监管的范畴,监管部门不会根据指数高低来调整发行节奏。

证监会投资者保护局有关负责人说,从今年1至4月的发行规模和节奏来看,沪深两市共有63家公司首发上市,比去年同期的113家下降44%;融资金额为464亿元,比去年同期的1299亿元下降64%,其中中小板下降68%,创业板下降

66%。IPO的发行规模和节奏与去年相比并未增加。

该负责人说,从证券市场发展的历史看,新股发行节奏与市场的涨跌并无必然联系。从证券市场的历史看,2007年A股首发融资4590.62亿元,居全球首位,沪深300指数上涨161%,而2004年、2008年停发新股后,A股市场仍然没有改变持续下跌的趋势。

他说,市场指数高低不是行政监管的范畴,但停发新股则是典型的行政管制行为,因此监管部门不能根据指数高低来调整发行节奏。